

Le 6 mai 2024, après séance de cotation

RÉSULTATS ANNUELS 2023

ENCRES DUBUIT (ISIN : FR0004030708, mémo : ALDUB), le spécialiste des encres de hautes technologies, publie ce jour ses résultats pour l'exercice clos au 31 décembre 2023.

Les résultats consolidés au titre de l'exercice clos au 31 décembre 2023 ont été arrêtés par le Directoire et examinés par le Conseil de Surveillance qui s'est tenu le 25 avril 2024.

Les procédures d'audit sont terminées et les rapports des Commissaires aux Comptes sont émis.

Sur l'année 2023, le Groupe Encres DUBUIT réalise un chiffre d'affaires de 19,9 M€ (20,3 M€ à taux de change constant) contre 22,7 M€ à l'exercice précédent.

La répartition géographique de l'activité est la suivante :

Chiffre d'Affaires (en milliers d'euros)	2023	En % CA	2022	En % CA	Variation	En % CA
	31 décembre		31 décembre			
France	7 071	35,5%	7 640	33,6%	-569	-7,4%
Europe	5 531	27,7%	6 616	29,1%	-1 085	-16,4%
Asie	6 235	31,3%	7 215	31,8%	-980	-13,6%
Amérique du Nord	711	3,6%	828	3,6%	-117	-14,2%
Afrique, Moyen-Orient	377	1,9%	404	1,8%	-27	-6,7%
Océanie	11	0,1%	20	0,1%	-9	-45,0%
Total Chiffre d'affaires	19 936	100%	22 723	100%	-2 787	-12,3%

Dans un contexte économique agité (inflation, hausse des taux d'intérêts, environnement géopolitique tendu), l'activité du Groupe sur l'année 2023 ressort en recul de 12,3% par rapport à 2022.

Le chiffre d'affaires réalisé en **France** diminue de 7,4% à 7,1 M€ en 2023 contre 7,6 M€ en 2022.

La zone **Europe** affiche un chiffre d'affaires de 5,5 M€, en repli de 16,4% par rapport à 6,6 M€ en 2022.

En **Asie**, le chiffre d'affaires réalisé sur la zone au cours de l'année 2023 s'élève à 6,2 M€, en baisse de 13,6% par rapport à 7,2 M€ la période précédente.

En **Amérique du Nord**, le chiffre d'affaires s'élève pour la période à 711 k€ contre 828 k€ sur la période précédente, soit une diminution de 14,2%.

Pour le reste du monde (Afrique, Moyen-Orient et Océanie), le chiffre d'affaires s'élève à 388 k€ contre 424 k€ à l'exercice précédent, soit un recul de 8,5%.

Tableau résumé du compte de résultat consolidé au 31 décembre 2023

(En milliers d'euros)	2023 31 décembre	2022 31 décembre	Variation
Chiffre d'affaires	19 936	22 723	-2 788
Marge brute (*)	11 572	13 549	-1 977
<i>En % du chiffre d'affaires</i>	<i>58,0%</i>	<i>59,6%</i>	
Résultat opérationnel	-2 215	155	-2 369
<i>En % du chiffre d'affaires</i>	<i>-11,1%</i>	<i>0,7%</i>	
Résultat financier	-151	76	-227
Impôt sur les sociétés	129	-403	532
Résultat net consolidé de la période	-2 234	-171	-2 062

(*) Marge brute = chiffre d'affaires – coûts des biens et services vendus

Analyse des résultats au 31 décembre 2023

Le résultat opérationnel au 31 décembre 2023 est une perte de 2.215 k€ (-11,1% du CA) contre 155 k€ sur la période précédente. Cette perte est due principalement à :

- La baisse du chiffre d'affaires à hauteur de 2,8 M€ sur l'exercice.
- Des charges de personnel s'élevant à 8,1 M€ à comparer à 8,1 M€ à l'exercice précédent pour un chiffre d'affaires en baisse.
- Un niveau de charges externes de 4,1 M€ soit 20,9% du chiffre d'affaires consolidé à comparer à 4,4 M€ soit 19,4% sur l'exercice précédent.
- Une hausse des dotations nettes aux provisions pour risques et charges et actif circulant qui s'élève à 339 k€ à comparer à un montant de 38 k€ à l'exercice précédent.

Le résultat financier de l'exercice 2023 est une perte de 152 k€ euros à comparer à un résultat positif de 76 k€ en 2022, qui s'explique principalement par :

- 144 k€ de perte nette de change à comparer à un profit de change de 92 k€ à l'exercice précédent,
- Des frais financiers de 33 k€ en 2023 à comparer à 46 k€ à l'exercice précédent.

La charge d'impôt sur les sociétés (impôt courant et impôts différés) au titre de l'exercice 2023 est un crédit d'impôt de 129 k€ contre une charge d'impôt de 403 k€ à l'exercice précédent.

Le résultat net part du Groupe au titre de l'exercice 2023 est une perte de 2.234 k€ euros contre une perte de 171 k€ en 2022.

Le bénéfice net par action s'établit à -0,71 euro par action contre -0,05 euro au titre de 2022.

Situation financière au 31 décembre 2023

Les capitaux propres part du Groupe s'élèvent au 31 décembre 2023 à 20.231 k€ (23.768 k€ au 31 décembre 2022).

L'endettement financier net (dettes financières brutes – trésorerie et équivalents) s'établit au 31 décembre 2023 à -3.518 k€ en à comparer à -5.786 k€ au 31 décembre 2022.

Les provisions pour risques et charges au 31 décembre 2023 représentent 148 k€ contre 38 k€ au 31 décembre 2022.

Détail de la structure financière et gearing au 31 décembre 2023

(En milliers d'euros)	2023	2022
Emprunts auprès des établissements de crédit	659	949
Leasing & location de bien	537	893
Autres dettes financières	6	40
Dettes financières	1 202	1 882
Valeurs mobilières de placement (titres négociables)	633	421
Disponibilités	4 089	7 251
Découverts bancaires	-3	-3
Disponibilités	4 720	7 668
ENDETTEMENT FINANCIER NET (A)	-3 518	-5 786

Capital social	1 256	1 256
Primes d'émission	3 946	3 946
Réserves	16 898	18 022
Réserves de conversion	364	715
Résultat	-2 234	-171
Capitaux propres - part du Groupe	20 231	23 768
Intérêts minoritaires	33	35
Capitaux propres totaux (B)	20 265	23 804

Ratio d'endettement net – Gearing (A/B)	-17,4%	-24,3%
--	---------------	---------------

La part des dettes financières exigible à moins d'un an s'élève à 403 k€, dont 216 k€ d'emprunts auprès des établissements de crédit et 184 k€ dus au titre des leasing et locations de bien.

La part des dettes financières exigible à plus d'un an s'élève à 801 k€, dont 443 k€ d'emprunts auprès des établissements de crédit, 353 k€ dus au titre des leasing et locations de bien, et 5 k€ d'autres dettes financières.

Évolution de la gouvernance

L'arrivée de Madame Alexandra Taulin le 4 décembre 2023 en tant que Présidente du Directoire, suivant le départ de Madame Chrystelle Ferrari au terme d'un engagement dans le Groupe depuis 24 ans, marque la volonté de renforcer le groupe sur ses marchés existants et développer de nouvelles opportunités de croissance.

Il est rappelé que Madame Alexandra Taulin, 51 ans, dirige depuis plus de 20 ans des sociétés Française ou Allemande dans le domaine des peintures et des encres.

Après une expérience de direction en Europe, elle a mené à bien en Asie des acquisitions, assuré le démarrage d'usines et permis une croissance régulière du chiffre d'affaires sur le continent asiatique.

Après onze années passées en Chine, elle rejoint les Encres DUBUIT où elle s'attachera à restaurer les conditions d'un retour durable à la croissance et la profitabilité.

Après avoir beaucoup investi dans les secteurs de l'électronique, le groupe se recentre sur des marchés plus traditionnels comme l'emballage et le verre avec des produits UV répondant aux nouvelles exigences qualités et réglementaires du marché Européen.

Perspectives 2024

La marque Encres DUBUIT est connue pour la fourniture de solutions d'impression pour l'industrie dans le monde entier. Elle est plus particulièrement présente dans le secteur électronique en Asie, et dans les activités d'étiquetage, de packaging verre et plastique et l'automobile en Europe. Un de nos sites de R&D en France (POLY INK) va se spécialiser sur les innovations à moyen et long terme quand les deux autres sites de R&D (Shanghai et Paris) vont eux se focaliser sur le court terme.

Le développement des activités liées au secteur électronique reste quant à lui une priorité pour des marchés à plus long terme en Europe et en Asie.

En plus de la sérigraphie et du digital, la gamme a été complétée ces dernières années en développant des encres de tampographie. Un effort commercial va être engagé afin de développer ce marché.

La reprise du marché Chinois et la prise de marchés dans le secteur 3C (Computer, Communication et Consumer Electronics) par notre filiale en Chine présente une perspective de croissance sur 2024.

La priorité 2024 porte sur le développement commercial dans nos zones stratégiques en Europe et en Asie en initiant un plan ambitieux :

- Développement de nouveaux distributeurs et partenaires,
- Positionnement sur des marchés où nous n'étions pas ou peu représentés,
- Embauche de nouvelles ressources commerciales et R&D.

Le Groupe, certifié ISO 9001, prépare le passage de normes 14001 sur l'ensemble de ses sites Asie et Europe et cible l'obtention du label « Prime vert » et EcoVadis. Nous tenons à souligner l'excellence de notre usine en Chine qui a obtenue niveau le label RBA niveau platinum.

Le rapport financier annuel 2023 sera disponible sur le site internet de la société (www.encresdubuit.com) sous la rubrique Le Groupe > Investisseurs > Informations réglementées.

À propos d'ENCRES DUBUIT

Coté sur Euronext Growth Paris (code ISIN : FR0004030708, ALDUB), Encres DUBUIT s'impose comme le spécialiste des encres de haute-technologie. S'appuyant sur des applications multiples allant des nouvelles technologies au marquage industriel, Encres DUBUIT s'adresse à une clientèle de grands comptes internationaux dans des secteurs aussi variés que la cosmétique, l'automobile, les applications industrielles, les téléphones portables ou la communication. Encres DUBUIT poursuit une stratégie offensive à l'international qui représente plus de 64% de son activité.

Le périmètre de consolidation comprend les sociétés Encres DUBUIT SA, Tintas DUBUIT, Encres DUBUIT SHANGHAI Fangxian, DUBUIT Bénélux, Publivenor, Encres DUBUIT Shanghai Jinshan, DUBUIT of America, DUBUIT Vietnam et POLY-INK.

Contact

Encres DUBUIT

Alexandra Taulin, Présidente du Directoire

Tel : 01 64 67 41 60

www.encresdubuit.com